Test zo sociológie A
Z ponúkaných alternatív odpovedí nemusí byť žiadna odpoveď správna, môže byť správna len jedna odpoveď, môžu byť správne viaceré alternatívne odpovede. Za každú správnu odpoveď získavate 1 bod. Za nesprávnu odpoveď sa Vám 1 bod odpočíta.

1. Sociológia ako samostatná veda existuje od:

SPRÁVNE:  prvej polovici 19. storočia

2. Sociológia skúma:

a) sociálne fakty

b) sociokultúrne javy 

c) každodennosť individuálneho aktéra      SPRÁVNE: a) b) c)

3. Aký koncept uvádza odborná sociologická literatúra v súvislosti s definovaním predmetu sociológie?

a) je to snaha vyúsťujúca do jednoznačných definícií predmetu sociológie

b) úsilie akcentujúce pozornosť len na normatívnu stránku sociálnych javov

c) koncept ohraničujúci predmet sociológie z časového hľadiska len na skúmanie sociálnych javov, 

    sprevádzajúcich vznik, vývoj a fungovanie modernej spoločnosti            SPRÁVNE: c)

4. Väčšina teórií stredného dosahu je utváraná systémom poznatkov, v ktorých úroveň zovšeobecnenia sa 

     vzťahuje:

a) len na konkrétne sociálne javy

b) na triedy konkrétnych sociálnych javov

c) na všetky sociálne javy                               SPRÁVNE: b)

5. Makrosociológia skúma:
a) spoločnosti

b) národy

c) veľké sociálne útvary                SPRÁVNE: c)

6. Chápanie sociológie ako výnimočnej vedy, resp. ako modelu, ktorý je potrebné kreovať podľa vzoru 
     prírodných vied, a tento presadzovať ako univerzálny, bolo podmienené:

a) názorovou pluralitou

b) názorovou homogenitou

c) multiparadigmatičnosťou        SPRÁVNE: c)

7. Príkladom sociologickej školy v kultúrnom význame je:

a) vedecká komunita na katedre sociológie

b) vedecká komunita, ktorá sa tak subjektívne identifikuje

c) americká sociológia         SPRÁVNE: c)

8. Sociológiu ako model platný pre všetky spoločnosti kreuje paradigma:

a) pozitivistická

b) štrukturalistická

c) funkcionálna          SPRÁVNE: b)

9. Predstavu o spoločnosti ako celku, ktorý sa skladá zo vzájomne závislých a spolupracujúcich častí, 
    zabezpečujúcich jeho stabilitu, nachádzame v:

a) konfliktualistickej sociológii

b) funkcionalistickej sociológii

c) etnometodológii                       SPRÁVNE: b)
10. K základným postulátom teórií konfliktu z nasledovných tvrdení nepatrí:

a) sociálne systémy sú založené na protikladoch

b) sociálne systému sú utvárané vzájomne závislými a spolupracujúcimi časťami, ktoré zabezpečujú jeho 

    stabilitu

c) pre správanie človeka je určujúci význam, ktorý pripisuje všetkým veciam vôkol seba

d) sociálne systémy majú tendenciu k zmene

e) základnými prvkami spoločenského života sú výmeny

f) záujmy sú základnými prvkami spoločenského života          SPRÁVNE: b) c) e)

11. IKA charakterizujú roly:
a) základné 

b) vládnucich a ovládaných 

c) ideálne                                   SPRÁVNE: b)

12. K pozitívnym funkciám konfliktu nepatrí:

a) integrácia soc. organizmu

b) adaptácia soc. organizmu

c) uvoľnenie napätia                 SPRÁVNE: c)   + dezintegrácia skupiny
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26. Ako sa nazýva typ skupiny, ktorej jednotlivec je alebo nie je členom, no podľa ktorej si v živote 

      vytvára postoje a hodnotí sa?

a) vlastná

b) referenčná

c) vnútorná

d) neformálna      SPRÁVNE: b)

27. Na čom je založená organická solidarita v modernej spoločnosti?

a) na odlišnosti prvkov tvoriacich spoločnosť

b) na podobnosti jednotlivých prvkov spoločnosti

c) na vzájomnej potrebe služieb

d) na minimálnej deľbe práce      SPRÁVNE: c)

28. V sociológii chápanie pojmu kultúra umožňuje porovnávať jednotlivé sociokultúrne systémy. Takýto 

       prístup prebieha v línii:

a) axiologického chápania

b) moderného antropologického chápania      SPRÁVNE: b)

29. Ktoré z nasledovných kategórií sú považované za súčasť kultúry:

a) sociálne inštitúcie

b) výroba, vzdelávanie, manželstvo, náboženstvo a pod.

c) ekofakty

d) morálka, právo, zvyky a obyčaje          SPRÁVNE: b) d)

30. Štát, školstvo, bankovníctvo, manželstvo, vzdelávanie a pod. sú:
a) inštitucionalizované formy

b) sociálne organizácie

c) sociálne inštitúcie

d) skupiny inštitucionálne konajúcich ľudí       SPRÁVNE:  c) d)

31. Proces, ktorým sa ľudia združujú do skupín, formalizujú svoje vzťahy v spoločnosti v zmysle 
      spontánneho či zámerného zriaďovania určitých orgánov, čo im následne umožňuje organizovať 

      spoločnosť a orientovať sa v nej, sa nazýva:

SPRÁVNE: inštitucionalizácia

32. Neformálnu pozíciu od formálnej odlišuje:

a) funkčné zaradenie

b) akceptácia ľudských a odborných kvalít jednotlivca skupinou
c) angažovanosť a investície jednotlivca do úloh skupiny nad rámec požiadaviek    SPRÁVNE: b) c)
33. Pripísaný status jednotlivcovi priraďuje:
a) biologické kvality

b) pozíciu spojenú s vekom

c) pozíciu, ktorá závisí od jeho sociálnej aktivity

d) pozíciu, ktorú získava bez vlastného pričinenia     SPRÁVNE: d)

34. Čo je statusovým symbolom SPU v Nitre?
a) pečiatka SPU

b) index študenta SPU

c) insígnie SPU              SPRÁVNE: a) c)

35. Premenlivosť sociálneho statusu súvisí:
a) len s pribúdaním práv a povinností

b) iba s ubúdaním práv a povinností

c) s pribúdaním a ubúdaním práv a povinností     SPRÁVNE: c)

36. Sociálna rola ako normatívne vymedzené správanie a konkrétna činnosť obsahuje tri roviny. Doplňte 
      chýbajúcu!

a) očakávania skupiny

b) predstavy nositeľa o jeho vlastnej úlohe

c) SPRÁVNE: realizácia soc. pozície
37. Pohyb jednotlivcov a skupín medzi rôznymi sociálnymi pozíciami v sociálnej štruktúre sa označuje
      termínom:

a) sociálna zmena

b) sociálna mobilita

c) sociálna aktivita      SPRÁVNE: b)

38. Označte sociologické prístupy k skúmaniu osobnosti:
a) osobnosť ako subjekt sociálneho bytia

b) osobnosť ako element sociálneho systému

c) osobnosť ako subjekt, reprezentovaný rozumom a vyššími citmi 

d) osobnosť ako produkt a nositeľ spoločenských vzťahov                    SPRÁVNE: a) b) d)
39. Ako sa nazýva proces sociálnych a kultúrnych zmien, vďaka ktorému sa biologický tvor stáva 
      osobnosťou a zároveň členom spoločnosti?

a) asimilácia

b) formovanie

c) socializácia      SPRÁVNE: c)
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55. V ktorom období vývoja sociológie bol empirický sociologický výskum uprednostňovaný?

a) v počiatočnom období jej existencie ako samostatnej vednej disciplíny

b) v medzivojnovom období 20. storočia

c) od 50-tych rokov 20. storočia                   SPRÁVNE: b)
56. Verifikácia je pojem, ktorým sociológia označuje: 
a) určenie vlastností soc. javu

b) určenie veľkosti soc. javu

c) overenie pravdivosti údaju o sociálnom jave     SPRÁVNE: c)

57. Empirický indikátor je výsledkom:

a) konceptualizácie
b) verifikácie

c) špekulácie          SPRÁVNE: žiadna

58. Uveďte aspoň 3 výskumné procedúry: 
SPRÁVNE: 1. historická

                    2. typologická

             3. štatistická

59. Najčastejšie používanou technikou zisťovania empirických údajov je:
a) pozorovanie

b) dotazník a anketa

c) rozhovor

d) analýza dokumentov        SPRÁVNE: b)

60. V dotazníku sa môžu vyskytnúť rôzne typy otázok. Odpovede ktorých majú charakter kvalitatívnych
       súdov?

a) polozatvorených otázok

b) polootvorených otázok

c) otvorených otázok

d) len niektoré odpovede polozatvorených alebo polootvorených otázok        SPRÁVNE: c)

61. Ktoré typy otázok obsahujú len vopred zadefinované alternatívne odpovede?
a) polozatvorené otázky

b) polootvorené otázky

c) zatvorené otázky          SPRÁVNE: c)

62. Slovom respondent označujeme:

a) každá osoba, ktorá je nositeľom informácií 

b) každá osoba

c) osoba, poskytujúca výskumníkovi informácie        SPRÁVNE: c)

Test zo sociológie B
14. K pozitívnym funkciám konfliktu nepatrí: 

a) integrácia soc. organizmu

b) dezintegrácia skupiny

c) adaptácia soc. organizmu

d) uvoľnenie napätia                SPRÁVNE: b) d)

15. Nejasnosť formulácií niektorých pojmov, preceňovanie poznávacej stránky na úkor emotívneho 

      aspektu ľudskej existencie, ignorovanie formalizácie sociálnych vzťahov je vytýkané:

a) funkcionálnym teóriám

b) teóriám konfliktu

c) teóriám interakcionizmu

d) teóriám výmeny 

e) etnometodológii               SPRÁVNE: c)

16. Aké inštitúty zabezpečujú podľa predstaviteľov teórií výmeny realizáciu výmen medzi jednotlivými 
      sociálnymi aktérmi? Doplňte chýbajúci!

a) organizačné

b) distributívne

c) SPRÁVNE: integratívne

17. Stabilitu spoločnosti a jej fungovanie zabezpečujú metódy, ktoré ľuďom umožňujú urobiť ich 
      každodenné praktiky zrozumiteľnými a navzájom sprostredkovateľnými. Toto tvrdenie je odpoveďou 

      na základnú otázku:

a) funkcionálnej teórie
b) teórie interakcionizmu

c) etnometodológie

d) teórie konfliktu             SPRÁVNE: c)

18. Akou usporiadavajúcou kategóriu sa v sociológii označuje spoločnosť?
a) sociálna sústava

b) systém

c) sociálny systém

d) sociálny útvar           SPRÁVNE: c)

19. Sociologické koncepcie spoločnosti rozlišujú tradičnú a modernú formu spolužitia ľudí.  Ktorá 

      z nasledujúcich spoločností nepatrí ku tradičným?

a) pospolitosť

b) spoločnosť s mechanickou solidaritou

c) priemyselná spoločnosť

d) racionálna spoločnosť                SPRÁVNE: c) d)

20. Podľa akého kritéria sa v sociológii rozlišujú primitívne, prechodné a moderné spoločnosti?
a) podľa miery spoločenskej nerovnosti

b) podľa miery diferenciácie a miery adaptívnosti voči prostrediu 

c) podľa spôsobu výroby

d) podľa povahy kultúry svojich členov               SPRÁVNE: b)

21. Čo vyjadruje pojem sociálna stratifikácia?
a) konkrétny stav spoločnosti, ktorý je tvorený skupinami sociálne podobných jednotlivcov
b) proces, ktorého intenzita vyjadruje mieru spoločenských nerovností 

c) sociálnu heterogenitu i homogenitu spoločnosti

d) proces vrstvenia spoločnosti podľa toho, čo je v nej považované za najvyššie hodnoty       SPRÁVNE: b) d) 

22. Ktorá z týchto stratifikačných línii sa utvára na základe nerovnomerného rozdelenia spoločenskej 
      prestíže?

a) politická

b) stavovská

c) ekonomická

d) kultúrno-ideologická              SPRÁVNE: b)

23. Podľa akých kritérií sa formujú v spoločnosti jednotlivé sociálne vrstvy?
a) podľa vlastníctva a výšky príjmu

b) na základe akejkoľvek podobnosti jednotlivcov

c) podľa určujúceho znaku sociálneho významu

d) podľa aktuálnej politickej situácie v spoločnosti         SPRÁVNE: a) c)

24. Ktorý stratifikačný systém označuje rozvrstvenie spoločnosti do otvorených sociálnych vrstiev?
a) stavovský

b) otrokársky

c) triedny 

d) kastovnícky       SPRÁVNE: c)

25. Každá sociálna skupina:

a) plní presne vymedzené úlohy v spoločenskom systéme

b) uspokojuje predovšetkým psychologické a sociálne potreby svojich členov

c) plní rôzne funkcie, z ktorých jeden druh dominuje                                           SPRÁVNE: c)

26. Skupiny s prevládajúcimi osobnými a dôvernými väzbami medzi členmi, v ktorých začína proces
      socializácie, označuje v sociológii pojem:

a) neformálne skupiny

b) formálne skupiny

c) primárne skupiny

d) sekundárne skupiny          SPRÁVNE: c)

Test zo sociológie B
40. Formovanie osobnosti prebieha na základe: 

a) genetických predispozícií

b) biologickej a sociálnej determinácie

c) len vplyvom sociálneho prostredia         SPRÁVNE: b)

41. Čo je akulturácia?

a) druhé sociokultúrne narodenie
b) socializácia

c) deinštitucionalizácia vzorov konania    SPRÁVNE: a) b)

42. V akých fázach prebieha socializácia?
a) v detstve a v dospievaní 

b) v primárnej a sekundárnej 

c) v jednoduchej a v zložitej     SPRÁVNE: b)

43. S akými rizikami sa môže spájať socializačný proces?
a) s ochotou preberať roly a realizovať očakávania druhých

b) s utváraním do istej miery konformnej, ale zároveň aktívnej osobnosti

c) s utváraním konformnej osobnosti s utlmenou spontaneitou 

d) s asociálnymi a protisociálnymi vplyvmi v socializačnom procese     SPRÁVNE: c) d)

44. Socializačný proces sa v najširšom slova zmysle chápe aj ako:

a) napodobňovanie

b) zámerné sociálne správanie

c) sociálne učenie, ktorého výsledkom je integrácia človeka do spoločnosti        SPRÁVNE: c)

45. Identifikácia sa považuje za:

a) výberové a zámerné napodobňovanie

b) vývojovo vyššie napodobňovanie

c) podmanivé, pôsobivé a príťažlivé pôsobenie         SPRÁVANIE: b)

46. Pri sociálnom učení – napodobňovaní, človek:

a) len spontánne napodobňuje správanie, názory, postoje … určitého vzoru

b) spontánne alebo vedome napodobňuje správanie, názory, postoje … určitého vzoru

c) iba vedome napodobňuje správanie, názory, postoje … určitého vzoru                          SPRÁVNE: b) 
47. Čo ovplyvňuje kvalitu interakcií v spoločnosti? 
a) to, či je zámerná alebo nezámerná

b) výsledok interakcie

c) šírka interakčného poľa       SPRÁVNE: c)

48. Doplňte prvok štruktúry komunikácie:

a) komunikátor

b) komunikant

c) komunikčný kanál

d) SPRÁVNE: komuniké

49. Podľa akého kritéria sa komunikácia rozdeľuje na formálnu a neformálnu:

a) podľa povahy vzťahov medzi účastníkmi

b) podľa prostriedkov, ktoré sa pri komunikácii aktivujú

c) podľa účelu komunikácie

d) podľa miesta komunikácie       SPRÁVNE: c)

50. Doplňte konštituujúci znak kooperácie: 

a) spoločný cieľ

b) interakcia k realizácii tohto cieľa 
c) SPRÁVNE: formy činností, ktoré sú podriadené charakteru cieľa

51. Doplňte, ktorými faktormi je determinovaná kooperácia:

SPRÁVNE: 1. situačné

                    2. úlohové

                    3. osobnostné

52. Ak sú ciele konajúcich odlišné a úspech jedného vylučuje úspech druhého, vzniká:
a) potreba spätnej väzby

b) konflikt

c) potreba asimilácie       SPRÁVNE: b)

53. Ako sa nazýva správanie, ktorým sú zámerne alebo nezámerne narúšané ekonomické, politické 

      a morálne základy spoločnosti?

a) deviantné správanie

b) anómia

c) protispoločenské správanie          SPRÁVNE: c)
Test zo sociológie C
1. Pomenovanie sociológie zaviedol:

SPRÁVNE: August Comte

2. Sociológia skúma: 

a) sociálne fakty

b) sociálne interakcie

c) každodennosť individuálneho aktéra         SPRÁVNE: a) b) c)

3. Poznatky s najnižšou úrovňou zovšeobecnenia vo vertikálnej štruktúre sociológie tvoria obsah:

a) teórií stredného dosahu

b) deskriptívnej sociológie

c) všeobecnej sociologickej teórie        SPRÁVNE: b)

4. Plným názvom uveďte aspoň tri odborové, odvetvové sociológie:
SPRÁVNE: 1. sociológia mládeže

                    2. sociológia rodiny

                    3. sociológia vidieka

5. Vymenujte základné funkcie sociológie:

SPRÁVNE: 1. poznávacia

                    2. ideologická

                    3. socio-technická

6. Tvrdenie, že sociologická škola označuje vedeckú komunitu, ktorej členovia trvalo spolupracujú
     a ovplyvňujú sa v rámci jednej inštitúcie, je výrazom uplatnenia konkrétneho významu tohto pojmu. 

     Ktorého?

a) typologického 

b) psychologického

c) inštitucionálneho 

d) kultúrneho               SPRÁVNE: c)

7. Najvšeobecnejším vnútorným členením sociológie je identifikácia rôznych:
a) sociologických smerov

b) sociologických škôl

c) sociologických paradigiem     SPRÁVNE: c)

8. Hodnotenie sociológie ako modelu vedy so záväznými, všeobecne platnými pravidlami, s prísne 

     určeným vzťahom medzi teóriou a empíriou a jednotným pojmovým aparátom je obsahom paradigmy:

a) funkcionalistickej

b) interpretatívnej

c) pozitivistickej        SPRÁVNE: c)
9. AGIL je skráteným označením:
a) Paronsovej teórie sociálneho systému

b) 4 sektorov sociálneho systému – asimilácie, definovania cieľov, integrácie a udržovania vzorcov

c) funkcií sociálneho systému – adaptácie, definovania cieľov, integrácie a udržovania vzorcov, bez ktorých 

    sociálny systém nemôže existovať       SPRÁVNE: a) c)

10. Čo sa považuje za hlavný nedostatok funkcionálnych teórií?

a) preceňovanie významu činiteľov spôsobujúcich sociálny konflikt a sociálnu zmenu

b) akcentácia skúmania na faktory vedúce k sociálnej súdržnosti
c) pojmová nepresnosť       SPRÁVNE: b)

11. K základným postulátom teórií konfliktu z nasledovných tvrdení nepatrí:
a) sociálne systémy sú založené na protikladoch

b) pre správanie človeka je určujúci význam, ktorý pripisuje všetkým veciam vôkol seba

c) sociálne systémy majú tendenciu k zmene

d) základnými prvkami spoločenského života sú výmeny

e) záujmy sú základnými prvkami spoločenského života        SPRÁVNE: b) d)

12. Môže konflikt plniť aj pozitívne funkcie?
a) áno

b) nie         SPRÁVNE: a)

13. K pozitívnym funkciám konfliktu nepatrí:

a) integrácia soc. organizmu

b) dezintegrácia skupiny

c) adaptácia soc. organizmu

d) uvoľnenie napätia                  SPRÁVNE: b) d)

Test zo sociológie C
27. Etnické skupiny patria k:

a) veľkým skupinám 

b) primárnym skupinám

c) asociáciám

d) sekundárnym skupinám       SPRÁVNE: a) d)

28. Špecifickú kultúru, prislúchajúcu konkrétnej spoločnosti vymedzenej časopriestorom, vystihuje 

       pojem:

a) prírodnokultúrny systém

b) civilizácia

c) sociokultúrny systém

d) kultúra                             SPRÁVNE: c) 

29. Ktoré z nasledovných kategórií sú považované za súčasť kultúry:

a) sociálne inštitúcie

b) výroba, vzdelávanie, manželstvo, náboženstvo a pod.
c) ekofakty
d) morálka, práva, zvyky a obyčaje            SPRÁVNE: b) d) 

30. Štát, školstvo, bankovníctvo, manželstvo, vzdelávanie a pod. sú:

a) inštitucionalizované formy konania
b) sociálne organizácie

c) sociálne inštitúcie

d) skupiny inštitucionálne konajúcich ľudí             SPRÁVNE: c) d)

31. Proces, ktorým sa ľudia združujú do skupín, formalizujú svoje vzťahy v spoločnosti v zmysle 

      spontánneho či zámerného zriaďovania určitých orgánov, čo im následne umožňuje organizovať 

      spoločnosť a orientovať sa v nej, sa nazýva:

SPRÁVNE: inštitucionalizácia

32. Ktoré z nasledovných tvrdení je v najširšom slova zmysle pravdivé:

a) organizácia je subsystémom inštitúcie

b) inštitúcia je subsystémom organizácie            SPRÁVNE: a)

33. Príkladom trvalých pozícií sú:
a) pozícia muža/ženy

b) príslušníka sociálnej vrstvy

c) člena NR SR

d) dekana fakulty           SPRÁVNE: a)

34. Sociálny status je sociologickou kategóriu, ktorá vyjadruje:
a) význam a váhu sociálnej pozície jednotlivca resp. skupiny v danej spoločnosti

b) súhrn práv a povinností, ktoré špecifikujú faktickú pozíciu jednotlivca, resp. skupiny

c) sociálnu prestíž, t. j. osobnú dôstojnosť                    SPRÁVNE: a) b) c)

35. Čo je statusovým symbolom študenta SPU v Nitre?
a) pečiatka SPU 
b) index študenta SPU

c) insígnie SPU               SPRÁVNE: b)

36. Pod krátkodobými rolami skôr rozumieme:
a) roly základné

b) roly situačne vyvolané

c) roly predpísané                   SPRÁVNE: b)

37. Pojmom migrácia sociológia označuje pohyb ľudí spôsobujúci:
a) zmeny pracoviska

b) zmeny pozície

c) zmeny bydliska                  SPRÁVNE: c)

38. Vrstvy osobnosti sa rozlišujú:

a) pri sociálnej determinácii ľudskej psychiky

b) v horizontálnej a vertikálnej štruktúre osobnosti

c) v horizontálnej štruktúre osobnosti

d) vo vertikálnej štruktúre osobnosti               SPRÁVNE: d)

39. V sociálnom prostredí pôsobia rôzne sociálne sily, ktoré utvárajú konkrétny profil osobnosti, ale 

       zároveň:

a) prechádzajú cez neopakovateľnú individualitu človeka, ktorý si z nich vyberá a spätne prostredie ovplyvňuje

b) usporadúvajú vlastnosti osobnosti a vytvárajú medzi nimi vzťahy

c) vyvolávajú vznik nových vlastností                       SPRÁVNE: a)

40. Ako možno v sociológii charakterizovať modálnu osobnosť?

a) ako osobnosť, ktorá sa utvára podľa modelu

b) ako osobnosť, ktorá je nositeľom spoločných znakov pre kultúru, spoločnosť a sociokultúrne prostredie, 

     v ktorom človek žije

c) ako osobnosť, utváranú výlučne vlastnou sociálnou aktivitou           SPRÁVNE: b)

Test zo sociológie C
54. Ako možno rozdeliť zdroje sociálnych zmien?

a) na čiastkové a rozsiahle

b) na vnútorné a vonkajšie

c) na statické a dynamické             SPRÁVNE: b)

55. Ktorý spôsob získavania prvotných informácií o predmete sociologického výskumu narába 
       s reprezentatívnou vzorkou, ak to povaha skúmaného problému dovoľuje?

a) analýza dokumentov

b) sprostredkované poznávanie

c) analýza štatistických dokumentov

d) explorácia respondenta dotazníkom        SPRÁVNE: b) d)

56. Empirický indikátor je výsledkom:
a) konceptualizácie

b) verifikácie

c) špekulácie          SPRÁVNE: žiadna

57. Výstupom prípravnej fázy výskumu je:
a) dotazník alebo iný overený výskumný nástroj

b) záverečná správa z výskumu

c) výskumný projekt

d) usporiadanie prvotných faktov do tabuliek a indexov        SPRÁVNE: a) c)

58. Obsahom záverečnej fázy sociologického výskumu nie je:

a) analýza údajov

b) teoretické podloženie témy

c) interpretácia získaných údajov

d) konceptualizácia a operacionalizácia          SPRÁVNE: b) d) 

59. Pojem metodika označuje:

a) čiastkový postup výskumného procesu
b) logicko-technicky prepracovaný postup výskumnej operácie

c) súhrn pracovných spôsobov a metód sociológa                           SPRÁVNE: b) c) 

60. Techniku, kedy sa medzi sociológom (výskumníkom) a pozorovaným objektom vyskytuje určitý 

       medzičlánok – nositeľ informácie o predmete výskumu, považujeme za:

a) pozorovanie priame

b) pozorovanie priame zjavné

c) pozorovanie nepriame             SPRÁVNE: c)

61. Hlavnou výhodou dotazníka v porovnaní s ostatnými technikami zisťovania údajov je:
a) jednotnosť kladenia otázok

b) anonymnosť

c) v relatívne krátkom čase a s relatívne malými finančnými nákladmi umožňuje získať údaje od veľkého počtu

    aj priestorovo vzdialených respondentov              SPRÁVNE: c)

62. Rozbor a využitie údajov všetkých dostupných prameňov, fixujúcich informácie o sociálnej realite 
      umožňuje technika:

a) pozorovania

b) dotazníka

c) ankety

d) rozhovoru

e) analýzy dokumentov            SPRÁVNE: e)
